



25年前100元买的商业养老保险 如今每月只领1.8元

业内分析称参保金额低,产品难以抵抗通胀风险



25年前花100元购买的商业养老保险,如今每月可以领取多少养老金呢?近期,有媒体报道,成都一居民在1989年花费百元购买了一份商业养老保险,如今每月可领到的养老金只有1块8毛钱。昨日,记者从相关保险公司了解到,上世纪80年代末期确实有一些投保人购买了几十元至百元不等的商业养老险,但由于保费低且物价飞涨等多种因素,如今每月都只能领取几元钱的极低养老金。

实习生 陆卓婧 现代快报记者 刘元媛

案例 25年前买养老险如今月领1.8元

为了让退休后的生活更有保障,如今不少人会在拥有社保的情况下,再购买一份商业养老保险。那20多年前购买的养老险又是怎样的呢?

据媒体报道,成都一居民在1989年花费100元购买了一份商业养老保险。100元在现在不算多,但在当时也是该投保人两个月的工资,是一笔不小的数目了。到了2003年,该投保人年满60岁,已达到领取养老保险金的年龄。

但让该投保人不能接受的是,当年花“大钱”购买的养老保险,

如今每月只能领到1.8元的养老金。

承保的保险公司工作人员根据保单号查询后发现,该投保人投保的是商业型储蓄养老险,险种系数为0.01799。系数×参保金额就是每月应该领取的保险金,0.01799×100元=1.799元。这样一来,事实上保险公司还多支付了1厘钱。尽管如此,该投保人仍然无法接受,“当年租车7天才收2元钱,锅盔仅5分钱一个”。但如今1块8毛钱可能都不够坐一次公交车的。

分析

参保金额低 通胀率又高

对于上述投保人的情况,记者昨日咨询了南京地区多家保险公司,由于要追溯到20多年前,一些从业时间较长的老保险人都表示没见过这种情况。而一家大型寿险公司南京分公司的工作人员对记者透露,南京地区一些开始领取商业养老金的投保人也出现类似情况。“由于当年缴的保费低,现在领养老金的话每个月就只有几元钱”。

上述工作人员告诉记者,由于当年参保金额太低,直接导致每月领到手的养老金少得可怜。另一方面,随着近年来物价飞涨,如今1.8元的购买力显然也无法与当年相提并论。但由此也暴露了传统型养老险很难抵御通胀的弊端,如果通胀率较高,长期来看存在贬值的风险。因此,目前市场上比较受欢迎的分红型养老险由于具有保本、保息和收益分红的特点,就能有效抵制通胀率。



漫画 雷小露

探究

早投保的不一定吃亏

是不是早期购买商业养老险的投保人都无法获得较好的保障呢?南京市民包先生在1998年购买了商业养老保险,当时保险产品的预定利率高达8%左右。包先生告诉记者,从30岁起开始缴费,一共缴30年,每月固定缴纳200元。根据保险合同约定,包先生从60岁起每月都能领取1000多元的养老金。在领取第一笔养老金的时候,保险公司还会一次性给予包先生4万多元,这样算下来,只要3年时间包先生就能拿回之前总共付出的7.2万元保费。包先生告诉记者,当年买的养老险就是沾了高预定利率的光。

所谓“预定利率”,通俗地说,就是保险公司提供给消费者的回

报率,主要是参照银行存款利率和预期投资收益率来设置的。

一家寿险公司精算师表示,由于养老险是先缴费后领钱,高预定利率意味着花同样保费未来可以领取更多养老金;或者在领取同等养老金的情况下,缴纳保费更少。

但在1999年,保监会发布紧急通知,规定寿险保单预定利率不超过年复利2.5%的上限。此后,这一低预定利率维持了14年之久。直至去年8月,保监会发布通知,规定普通型人身保险预定利率上限由原来的2.5%放开至3.5%。其中,为鼓励发展养老业务,养老年金及10年期以上的普通年金上限放宽至4.025%。

理想之家 随借随还自助通



中国银行 个人网络循环贷款

e借e还 自助循环 申请便利 消费随心

“随借随还自助通”中国银行个人网络循环贷款

- 申请便利·流程简洁——一次申请,循环使用,无须重复往返柜台办理。
- 利率较低·贴心实惠——日息远低于信用卡等融资产品,未使用的贷款额度不计息。
- 担保灵活·自由选择——可综合选择抵押、质押、保证、信用方式办理。
- 随借随还·高效自助——提款有保障,资金实时到账;还款自由,可随时发起还款操作,无须预约,无任何费用。
- 用途多样·消费随心——可以满足您教育、旅游、装修、购物、婚庆等全方位的消费资金需求。



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE
全球门户网站: www.boc.cn 客户热线: 95586 官方微博: weibo.com/bankofchina



中國銀行
BANK OF CHINA